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1. Rekisterin pitäjä
Suomen Optimistijollaliitto ry. 
suomen.optimistijollaliitto@gmail.com
www.optari.net

2. Yhteyshenkilöt
Rekisteristä vastaavan nimi
Sähköposti
Puhelinnumero

3. Rekisterin nimi
Suomen Optimistijollaliito ry:n jäsenrekisteri

4. Rekisterin käyttötarkoitus
Henkilötietoja käytetään SOL:in perustoiminnan puitteissa.

5. Rekisterin tietosisältö
Rekisteriin kerätään Suomen Optimistijollaliiton jäsenten nimi, huoltajan nimi, huoltajan yhteystiedot, syntymävuosi, sukupuoli, seura sekä purjenumero.

6. Säännönmukaiset tietolähteet
Jäseneksi ilmoittautuvat henkilöt ilmoittavat itse rekisteriin tallennettavat tiedot ilmoittautumislomakkeella tai sähköpostitse. 
Tallennettavat tiedot määräytyvät SOL:in hallituksen päätöksen perusteella.

7. Säännönmukaiset tietojen luovutukset
Rekisterin henkilötietoja käsittelevät ainoastaan Suomen Optimistijollaliiton hallituksen jäsenet. Tietoja ei luovuteta suoramarkkinointitarkoituksiin.

8. Tietojen siirto EU- ja ETA-maiden ulkopuolelle’
Tietoja ei luovuteta EU- tai ETA-maiden ulkopuolelle.



9. Henkilötietojen säilytysaika
Tämän tietosuojaselosteen mukaisia henkilötietoja säilytetään SOL:in rekisterissä vain niin kauan kuin on tarpeellista jäsenasioiden hoitoa varten. Rekisteriin tallennetut henkilötiedot poistetaan kun niiden käsittelylle ei ole enää laillista perustetta.

10. Rekisterin suojauksen perusteet
Henkilötietoja säilytetään SOL:in tiedostoissa. Tiedostot ovat tietokoneella salasanan takana ja tietokoneet on suojattu tietoturvaohjelmistolla. Tietoja säilytetään…. Kaikkia kerättyjä tietoja käsitellään kansallisen lainsäädännön ja EU:n tietosuoja-asetuksen mukaisesti.

11. Rekisteröidyn oikeudet tarkistaa ja korjata tietoja sekä oikeus tulla unohdetuksi.
Rekisteröidyillä on oikeus tarkistaa, muokata tai pyytää poistettavaksi omia tietojaan. Tiedot näytetään vain kyseiselle henkilölle tai alaikäisten lapsen kohdalla tämän huoltajalle. Pyytäjän henkilöllisyys varmistetaan ennen tietojen näyttämistä.
Yhdistyksen jäsenen nimi ja kotipaikka (seura) tulee lain mukaan olla merkitty yhdistyksen jäsenrekisteriin. Jäsenrekisterin tulee olla lain mukaan julkinen jäsenille. Näin ollen toiminta SOL:in jäsenenä ei ole mahdollista ilman lupaa julkaista jäsenen nimeä SOL:in jäsenrekisterissä.

12. Rekisteröidyn oikeus peruuttaa suostumus
Rekisteröidyllä on oikeus peruuttaa käsittelyyn antamansa suostumus milloin tahansa.





